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Тема: «Види сучасної інфляції та її класифікація по країнах. Форми і методи 

антиінфляційної політики»  

 

 

У міжнародній практиці залежно від розміру зростання цін прийнятий розподіл інфляції 

на три види: 

 повзучу – якщо середньорічний темп приросту цін не вище 5-10%; 

 галопуючу – при середньорічному темпі приросту цін від 10 до 50% (іноді до 100%); 

 гіперінфляцію — коли зростання цін перевищує 100% на рік (МВФ за гіперінфляцію 

зараз приймає 50% зростання цін на місяць). 

Для промислово розвинутих країн характерною є повзуча інфляція, тобто невеличке, 

помірне знецінення з року в рік. 

В країнах, що розвиваються, переважають інфляція, що галопує, і гіперінфляція. Причому 

чинники, форми і соціально-економічні наслідки інфляції, а також підходи до напрацювання і 

здійснення антиінфляційних заходів у різних країнах обумовлюються особливостями їх 

економічного розвитку. 

Країни, що розвиваються, за економічними умовами і чинниками досвіду боротьби з 

інфляцією можна класифікувати в такий спосіб. 

До першої групи належать країни Латинської Америки — Аргентина, Бразилія, де 

відзначаються відсутність економічної рівноваги, хронічний дефіцит державного бюджету, 

використання у внутрішній політиці друкарського верстата і постійної індексації всіх фондів, а в 

зовнішньоекономічній сфері систематичне зниження курсів національних валют. Для цих країн 

була характерна гіперінфляція, викликана головним чином фінансуванням бюджетного дефіциту 

і пов’язаною з ним надлишковою емісією грошей, у результаті чого відбувалося щорічне 

знецінення грошей у кілька тисяч відсотків на рік. 

До другої групи належать Колумбія, Еквадор, Венесуела, Бірма, Іран, Єгипет, Сирія, Чилі. 

У них також спостерігалась відсутність економічної рівноваги у фінансовій політиці, чітко 

простежувався нахил до дефіцитного фінансування і кредитної експансії. Інфляція в цих країнах 

трималась в «межах, що галопувала» (середньорічний приріст цін — 20-40%); проводилась 

індексація, що нерідко мала частковий характер. Відзначається високий рівень безробіття. 

Країни третьої групи — Індія, Індонезія, Пакистан, Нігерія, Філіппіни, Таїланд — 

характеризуються обмеженою економічною рівновагою і значним надходженням іноземної 

валюти від експорту. Інфляція тримається в межах 5- 20%, застосовується часткова індексація 

доходів. Велике безробіття, у тому числі і приховане. 

Країни четвертої групи — Сінгапур, Малайзія, Південна Корея, ОАЕ, Катар, Саудівська 

Аравія, Бахрейн — мають достатній ступінь економічної рівноваги. Інфляція тут тримається в 

«повзучих» формах (1-5%), введений суворий контроль за зростанням цін. Економіка функціонує 

в умовах розвинутого ринку. Важливу роль як антиінфляційний засіб відіграють експорт і 

надходження іноземної валюти. Безробіття зберігається на помірному рівні. 

До п’ятої групи відносяться колишні соціалістичні країни, прирівняні до категорії країн, 

що розвиваються. Становище в цих країнах, включаючи і ситуацію з інфляцією, органічно 

пов’язані з переходом від командно-адміністративної системи до ринкової економіки. 

Серед чинників гіперінфляції в цих країнах, як і в країнах першої групи, називаються, 

по-перше, проблема фінансування на базі хронічного дефіциту державного бюджету, через який 

виявляється більшість грошових чинників інфляції; по-друге, структурні чинники (наприклад, 

важливою причиною гіперінфляції в Бразилії й Аргентині було надзвичайне зростання інвестицій у 

важку промисловість, що не дає швидкої віддачі); по-третє, диспропорційність між більш 



прискореним зростанням цін на промислову порівняно з цінами на сільськогосподарську 

продукцію. 

Структурні чинники інфляції не тільки обумовлюють прискорення зростання цін, тобто 

створюють ситуацію «інфляції витрат», а й помітно впливають на розвиток «інфляції попиту». 

Суперечність між розвитком виробництва і вузьким внутрішнім ринком намагаються в цих країнах 

усунути, з одного боку, шляхом дефіцитного фінансування (за допомогою друкарського верстата), 

а з другого, — залученням в зростаючих обсягах іноземних позик. У результаті в таких 

найбільших латиноамериканських країнах, як Бразилія й Аргентина, виникли величезні 

внутрішні і зовнішні борги. 

Водночас збільшення зовнішньої заборгованості викликає появу чинника посилення 

інфляції — так званої доларизації. Цей процес пов’язаний з привілейованим положенням долара 

або іншої сильної валюти перед національною валютою, а це не тільки не стимулює надходження 

іноземних інвестицій, але і призводить до втечі капіталів з країн. 

Тривалий час економічна наука і практика оцінювали інфляцію тільки негативно. Проте 

починаючи з 60-х років ХХ століття більшість економістів стали визнавати, що «повзуча» 

інфляція справляє позитивний вплив на соціально-економічний розвиток і тільки на вищих 

стадіях набуває руйнівного характеру. Тому проблема боротьби з інфляцією вирішується її 

регулюванням з боку держави. Основна мета цього регулювання полягає в тім, щоб утримати 

інфляцію в певних розумних межах і не допустити прискорення її темпів до розмірів, загрозливих 

для соціально-економічного життя суспільства. 

Зміна ставлення до інфляції пояснюється тим, що за глибокого державно-

монополістичного втручання в економіку диспропорції її розвитку стають неминучими, а 

інфляція – внутрішньо зумовленою. Тому об’єктивно можна лише стримати інфляцію на певному 

рівні, а не припинити її взагалі. 

Основними формами стабілізації грошового обігу, що залежать від стану інфляційних 

процесів, є грошова реформа та антиінфляційна політика. 

Антиінфляційна політика – комплекс заходів по державному регулюванню економіки, 

спрямованих на боротьбу з інфляцією. 

Для боротьби с інфляцією витрат та інфляцією попиту сформувались дві основні лінії 

антиінфляційної політики: 

 Дефляцій на політика (регулювання попиту); 

 Політика доходів. 

Дефляційна політика – це методи обмеження грошового попиту грошово-кредитним і 

податковим механізмом шляхом зниження державних витрат, підвищення відсоткової ставки за 

кредит, посилення податкового тиску, обмеження грошової маси тощо. Використання 

дефляційної політики веде до зниження економічного зростання і навіть кризових явищ. 

Політика доходів передбачає паралельний контроль за цінами і заробітною платою 

шляхом повного їх заморожування або встановлення меж зростання. Цей метод 

використовується рідко, оскільки може визвати дефіцит товарів, а зростання цін після відміни 

меж прискорюється. 

Варіанти антиінфляційної політики вибираються в залежності від пріоритетів. Якщо 

переслідується мета стримати економічний ріст, то проводиться дефляцій на політика, якщо 

необхідно стимулювати економічний ріст, то застосовується політика доходів. Якщо необхідно 

стримати інфляцію будь-яким шляхом, то паралельно діють обидва методи. 

Нині особливості економічного розвитку знову поставили на порядок денний 

кейнсіанські ідеї регульованої інфляції. Проте необхідно пам’ятати, що: 

 інфляція може легко з регульованої перетворитися на нерегульовану, досягти 

галопуючих темпів і привести до тяжких економічних і соціальних наслідків. 

 антиінфляційна політика має тим більший ефект, чим менше вона втручається у 

виробництво, чим ліпші умови створюються в країні для розвитку підприємства і дії 

ринкового механізму. Тому вона не може обмежуватися тільки дефляційними 

заходами, а має бути комплексною, включаючи й заходи, спрямовані на всебічне 

стимулювання розвитку виробництва. 



 загрозливі соціальні наслідки може мати не тільки розкручування інфляції до 

високих рівнів, а й антиінфляційна політика держави, якщо вона недостатньо 

продумана та здійснюється непослідовно. 

 

 

 

Домашнє завдання: 

Законспектувати та вивчити викладений вище матеріал. 

 

 

Усі виконані завдання надсилайте на електронну адресу gr.ev@ukr.net  з підписом у темі 

листа «ПІБ, № групи та назва навчальної дисципліни». 
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